

中共中央政治局委员、书记处书记、国务院副总理

温家宝考察周口农业

2000年2月19日至22日，中共中央政治局委员、书记处书记、国务院副总理温家宝，在省委书记马忠臣、省长李亚强等陪同下，专程来周口地区考察农业和农村结构调整工作。温家宝指出，要全面贯彻中央农村工作会议精神，认真落实调整农业和农村经济结构、加强农业基础的各项政策措施，研究新情况，解决新问题，坚持面向市场，因地制宜，充分尊重农民的自主权，发挥广大农民的积极性、创造性，推进农业和农村经济结构的战略性调整。

2月19日下午，温家宝一行在地委书记王延明、行署专员王平等陪同下，冒着小雨，踏着泥泞，首先来到太康县常营镇会城寺村，在察看了该村的大棚油桃生产后，温家宝提出到村里农户家看看。在农民姚广武家，温家宝坐下来，与姚广武夫妇促膝交谈，仔细询问了他们的家庭情况，收入情况以及生产和生活中面临着哪些困难。接着，温家宝一行又考察了

太康县“波尔”种羊场和太康县种子子公司，他对太康县发展优质畜产品种大力实施种子子公司的做法表示满意。随后几天，温家宝又赴鹿邑、淮阳、项城、西华等县(市)农村调查研究，了解农业结构和粮食棉花生产情况。每到一地，温家宝总要深入村户与基层干部和群众座谈，就粮棉产区的结构调整问题认真听取大家的意见。温家宝副总理不辞劳顿，和蔼可亲，平易近人，所到之处，干部群众向他报以热烈的掌声。

陪同温家宝来周考察的有国务院副秘书长马凯，农业部副部长万宝瑞，中财办副主任韩长赋，农业部产业政策与法规司司长杜鹰，国务院发展研究中心农村部部长陈锡文，国办秘书二局副局长雷武科。陪同温家宝考察的省、地领导还有省政府副省长王明义，省政府副秘书长李庆贵，省农业厅厅长杨金亮，地委副书记田有中，地委秘书长史虎高，行署副专员薛显林等。



温家宝副总理在周口农村考察



7月4日凌晨1点，25年来未遇的洪峰从上游奔流而下，直抵我区。4日晚上8点，洪峰流量已达到2520立方米每秒，水位达到49米，超过警戒水位线2.9米，防汛形势十分严峻。

当日下午，地委、行署召开会议，要求全区干部群众紧急动员，严防死守，迎战沙河特大洪峰。从当天晚上至5日清晨，各县市、各单位领导到位，专家到位，物资到位，人员到位。地委、行署全体领导在各自的责任段现场指挥，与群众一起坚守在河堤上。一场声势浩大的抗洪抢险战斗在我区160多公里的沙河两岸迅速展开。

7月7日，沙河洪峰最大流量达2780秒立方，最高水位达49.47

迎战沙河洪峰



米，是自1975年以来水位最高的一次。全区共计40万军民全力投入到抗洪抢险中，沙河堤坝有惊无险。7月8日，洪峰在持续多天高水位运

行后，开始缓慢回落。此后虽有洪峰再度经过，但势头已衰，周口抗洪取得胜利。这是武警官兵在激流中抢险。

七一路改造



撤地设市后，为高标准、高质量地推进我市城市建设，市委、市政府决定对七一路进行改造，使之成为中心城区的“精品工程”、“亮点工程”。在有关部门的共同努力下，七一路改造工程于当年年底结束并通过验收。这是改造工程现场。

崔庆余

2000年9月，市委组织部发出《关于全市党员干部向崔庆余学习的通知》。

崔庆余，男，淮阳县人，1929年10月生，1947年10月入伍，1949年6月入党，1952年转业到地方，先后在淮阳县城关卫生院、搬口卫生院工作，1963年任鲁台镇卫生院院长，1989年12月离休。

崔庆余参加过淮海、渡江和解放大西南等重大战役。他把党比作母亲，忠诚于党的事业，无论是被错划为“右派”，还是在“文革”中遭到冲击，都丝毫没有动摇过对党的忠诚。一直到离休后，他领到工资

的第一件事就是交党费，每年“七一”都要再交一次特殊的党费。

崔庆余勤奋求知，他只读过四年私学，却坚持学习了一辈子。从上世纪50年代以来，崔庆余写了124本学习笔记本和日记，坚持不懈地学习和传播先进科学文化知识。

崔庆余赤诚为民，全心全意奉献。当卫生员、当院长，他全身心地扑在农村防疫事业上。离休以后，他继续发挥余热，开办家庭图书馆，义务投递报刊，义务打扫公共卫生，无偿为群众诊治疾病。而他却生活俭朴，粗茶淡饭，陋室寒舍，始终保持共产党人艰苦朴素的本色。

郝桃枝

2000年8月2日，在省委宣传部、省新闻工作者协会联合召开的颁奖座谈会上，省委常委、宣传部长林炎民向扶沟县崔桥镇党委书记郝桃枝颁发了“河南省十大新闻人物证书”。这是郝桃枝继荣获全省“勤政廉政的好干部”之后获得的又一殊荣。

郝桃枝任崔桥镇党委书记13年来，带领镇党委一班人艰苦创业，脱贫致富，树立了新时期农村基层党员干部的良好形象，受

到了人民群众的拥护和爱戴，被誉为“农民的贴心书记”。在镇党委一班人的带领下，崔桥镇农村经济综合实力连续三年位居全县前三名，连续四年被评为周口市夏粮先进生产单位，农田水利建设连续三年获全市“红旗渠精神杯竞赛”奖杯。她还先后被省妇联、全国妇联授予“巾帼建功标兵”、“三八红旗手”，获第二届河南省“十大女杰”等光荣称号。

党玉倩

2000年1月，以全省“勤政廉政的好干部”郝桃枝为原型的大型现代豫剧《公仆情》在郑州演出，剧中郝桃枝的扮演者——我市著名戏剧演员党玉倩以精湛的唱腔、演艺受到热烈追捧。她在剧中将人物形象和自身形象巧妙地融合在一起，将自己在实践中积累、培养的思想工作方法 and 人格力量，与剧中角色进行渗透、演绎，达到了一个新的艺术境界。

党玉倩是我市乃至全省最优秀的戏剧演员之一，先后获得全国豫剧中青年演员大奖赛最佳演

员奖、全国豫剧唱腔大赛银奖、中国豫剧十大名旦提名奖、“香玉杯”艺术奖等一系列大奖。她主演的《英娘》、《公仆情》等剧目获省“五个一工程”奖。几十年来，她为农民演出了6000多场戏，成为全国少有的工作在最基层县级剧团的国家一级演员。

